Областная олимпиада по математике 1990 год
8 класс

I день

1. Автомобиль из пункта А в пункт В ехал со скоростью 50 км/час, а обратно возвращался со скоростью 30 км/ час. Какова его средняя скорость?                         ( 4 балла)

2. В прямоугольном треугольнике из вершины прямого угла проведена высота, биссектриса и медиана. Докажите, что биссектриса делит угол между медианой и высотой на две равные части.                                                                                    (7 баллов)

3. Проверьте, что 
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, и докажите, что квадрат суммы двух квадратов различных целых чисел всегда является суммой двух квадратов целых чисел. (4 балла)

II день

1. Найдите все точки на земном шаре, обладающие следующим свойством: если пройти из такой точки 1 км на юг, затем 1 км на восток и 1 км на север, то вы снова окажетесь в исходной точке.                                                                                             (6 баллов)
2. Чему равна сумма 
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, если 
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?      (5 баллов)

3. Точка Е и F – середины непараллельных сторон АВ и CD четырехугольника АВСD. Доказать, что середины отрезков АF и DE являются вершинами параллелограмма.

                                                                                                                         (7 баллов)

Областная олимпиада по математике 1990 год
9 класс
I день
1. В четырехугольнике АВСD (АВD = (АСD = 90°, АВ = ВD = 5, СD = 1. Найдите ВС.
                                                                                                                          (5 баллов)

2. Доказать, что при х ( 0, у ( 0 справедливо неравенство 
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. В каком случае это неравенство превращается в равенство?                                    (4 балла)

3. Можно ли раскрасить квадратную сетку размером 
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 в шесть цветов так, чтобы в любом прямоугольнике 
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 содержались бы клетки всех шести цветов?

                                                                                                                            (5 баллов)

II день

1. Из дроби 
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p

 разрешается получить любую из трёх дробей 
[image: image10.wmf]q

q

p

+

,   
[image: image11.wmf]q

q

p

-

 и 
[image: image12.wmf]p

q

. Можно ли такими операциями из дроби 
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 получить 
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?                                   (7баллов)

2. В выпуклом пятиугольнике любой угол делится диагоналями на три равные части. Доказать, что пятиугольник правильный.                                                      (7 баллов)

3. Докажите, что если 
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, то 
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Областная олимпиада по математике 1990 год

10 класс

I день

1. Решить уравнение 
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2. Доказать, что если x, y, z – расстояния произвольной точки окружности, описанной около равностороннего треугольника со стороной 
[image: image18.wmf]a

, до вершин этого треугольника, то 
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.                                                                                            (6 баллов)

3. Из множества чисел 1, 2, 3, ... , 1990 выбираются 1600 любых различных чисел. Доказать, что среди них обязательно найдутся два таких числа, что число, полученное при делении одного из них на другое, кратно 5.                                                   (7баллов)
10 класс

II день

1. Решить в натуральных числах 
[image: image20.wmf]2
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.                                             (5 баллов)

2.Докажите. что если два треугольника, получающихся при продолжении сторон выпуклого четырёхугольника до их пересечения, равновелики, то одна из диагоналей четырёхугольника делит другую пополам.                                                     (6 баллов)
3. На клетчатой бумаге ( сторона квадрата равна 1) нарисована непересекающаяся замкнутая ломаная. Звенья которой проходят по прямым линиям клетчатой бумаги. Пусть m – число узлов клетчатой бумаги, лежащих на ломаной, и n – число узлов внутри неё. Доказать, что площадь фигуры, ограниченной этой ломаной равна 
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                                                                                                                              (7 баллов)

Областная олимпиада по математике 1990 год

11 класс

I день

   1. В треугольнике АВС точка Р – середина стороны АВ, точка Q – середина стороны ВС. Докажите. Что центр О описанной около треугольника АВС окружности, середина М отрезка PQ и точка Н пересечения высот треугольника PBQ лежат на одной прямой.

                                                                                                                                (4 балла)

2. Пусть  n – нечетное натуральное число. Может ли мантисса 
[image: image22.wmf])
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                                                                                                                                 (5 баллов)

3. Каждая клетка шахматной доски занумерована положительным целым  числом, причём все клетки имеют различные номера. Соседними клетками будем называть клетки, имеющие хотя бы одну общую точку. Доказать, что существуют две такие соседние клетки, разность  между номерами которых больше либо равна 9.                 (9 баллов)
11 класс

II день

1. Все рёбра тетраэдра АВСD касаются одной сферы. Доказать, что три суммы попарно противоположных рёбер тетраэдра равны.                                                         (4 балла)
2. Доказать, что 
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3. Пусть p и q – взаимно простые числа. Известно. Что последовательность 
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является  как p – периодической, так и q – периодической, т.е. 
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 для любого натурального m. Доказать, что 
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– постоянная последовательность.           (10 баллов)
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